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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHOMUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE –

COMMAMNO ANO DE 2023, REALIZADA NO DIA 13 DE JUNHO

No dia 13 de junho de 2023, os integrantes do Conselho Municipal de Meio Ambiente de

Pedro Leopoldo reuniram-se no auditório da Prefeitura Municipal de Pedro Leopoldo

para realização da 2ª reunião Extraordinária do Conselho no ano de 2023. O início da

sessão se deu as 14:30 h. Na reunião, presidida pelo Secretário Municipal de Meio

Ambiente e Presidente do COMMAM, o Sr. Mauro Lobato Martins, estavam presentes: a

Sra. Juliana Helena Gomes, representante titular da Agricultura; o Sra. Márcia Helena

Costa, representante suplente da Secretaria de Planejamento Urbano; o Sr. Roni Nazário

Oliveira, representante titular da Secretaria de Saúde; a Sra. Janete Dias Rocha,

representante suplente da Secretaria de Obras; o Sr. Amarílio Pimenta de Lucena Ruas,

representante suplente da Sociedade Civil Organizada - Lions Clube; Sr. Múcio Túlio

Teixeira Alvim, representante titular dos mineradores. Na qualidade de ouvintes,

convidados e membros da Secretaria de Meio Ambiente, esteve presente a Sra. Silvany

Geralda Corrêa, Assessora Técnica da Secretaria de Meio Ambiente. O Sr. Mauro Lobato

iniciou a reunião explicando que três membros justificaram ausência: Raisa e Camila pela

ASEP e Isabella pela COPASA. Passando ao primeiro item da pauta, aprovação das atas de

dezembro/2022 e março/2023. As mesmas foram aprovadas por todos os membros

presentes. Passou-se ao próximo tópico, duas solicitações de supressão de espécimes

protegidos. O primeiro trata-se de solicitação de supressão de 01 ipê amarelo, feita pela

empresa MRN Construtora. O Sr. Mauro Lobato explicou que serão suprimidas várias

árvores e entre elas terá um ipê amarelo. A supressão será necessária pois no local serão

construídas 46 unidades habitacionais. Pelo porte do empreendimento ele é dispensado

de licenciamento. O ipê esta no meio do projeto da construção e não existe possibilidade

de manutenção. Colocado em votação, a supressão foi aprovada por todos os membros

presentes com direito a voto: o Sr. Mauro Lobato Martins, Sra. Juliana Helena Gomes, Sra.

Márcia Helena Costa, Sr. Roni Nazário Oliveira, Sra. Janete Dias Rocha, Sr. Amarílio

Pimenta de Lucena Ruas e Sr. Múcio Túlio Teixeira Alvim. Como condicionante deverá ser

plantada 10 mudas. O próximo item da pauta foi a solicitação de supressão de um

pequizeiro para construção de um galpão na Avenida Araguaia no Bairro Andyara. O Sr.

Mauro Lobato explicou que já é uma vocação da Avenida esse tipo de construção e o

pequizeiro está bem no meio do lote, sendo inviável a sua manutenção. A posição da

Secretaria é favorável à supressão. O Sr. Amarílio Lucena questionou se vai plantar ou

doar as mudas de compensação e o Sr. Mauro Lobato explicou que será definido o plantio
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na área verde do Bairro Santa Tereza. A supressão e a compensação foram aprovadas por

todos os membros presentes com direito a voto: o Sr. Mauro Lobato Martins, Sra. Juliana

Helena Gomes, Sra. Márcia Helena Costa, Sr. Roni Nazário Oliveira, Sra. Janete Dias Rocha,

Sr. Amarílio Pimenta de Lucena Ruas e Sr. Múcio Túlio Teixeira Alvim. O próximo item da

pauta discutido foi a solicitação de apreciação de defesa de multa, emitida pela Secretaria

de Meio Ambiente, por supressão irregular de árvores na Rua dos Couras em Vera Cruz de

Minas. O Sr. Mauro Lobato explicou que foi cortada, sem autorização, 01 sibipiruna

situada na calçada. A Secretaria de Meio Ambiente promoveu a autuação e o Conselho

deverá julgar se acha o recurso, que o requerente protocolou, procedente ou não.

Segundo o Presidente, o proprietário é advogado e conhece a legislação. O Sr. Roni

Nazário questionou se ele fez a reparação do dano e o Sr. Mauro Lobato respondeu que

essa reparação será pedida na continuidade da autuação. Ele explicou aos membros que

se necessário tem testemunhas do crime ambiental cometido. A defesa do autuado é que

ele não cortou e sim seu filho. A manutenção da autuação foi aprovada por todos os

membros presentes com direito a voto: o Sr. Mauro Lobato Martins, Sra. Juliana Helena

Gomes, Sra. Márcia Helena Costa, Sr. Roni Nazário Oliveira, Sra. Janete Dias Rocha, Sr.

Amarílio Pimenta de Lucena Ruas e Sr. Múcio Túlio Teixeira Alvim. Passando a discussão

sobre alterações na lei do COMMAM o Sr. Mauro Lobato falou que estará enviando na

próxima reunião uma sugestão de mudança na Lei de criação do COMMAM. Ele ressaltou

que com o município assumindo o licenciamento ambiental municipal, é necessário ter

uma lei muito correta para não surgirem dúvidas. O Sr. Múcio Alvin ressaltou que a

Associação de MIneradores não existe mais e sugere a entrada do Sindicato Rural na

cadeira. O Sr. Mauro Lobato ressaltou que o Fundo de Saneamento precisa ter um

Conselho responsável e esse será o COMMAM que mudará para Conselho de Meio

Ambiente e Saneamento. Segundo ele, o Fundo de Saneamento já tem cerca de 2,7 milhões

e precisa ser gerido. Ele sugeriu também colocar uma cadeira definitiva para a COPASA. O

Sr. Amarílio Ruas solicitou que a ASEP seja mantida. O Sr. Mauro Lobato ressaltou que vai

encaminhar uma proposta ao COMMAM, após aprovação dessa proposta o texto será

enviado ao Jurídico da Prefeitura para depois ir para a Câmara e aprovar a lei. Não

havendo mais a tratar, encerra-se a presente reunião às 15:28.

Mauro Lobato Martins

Juliana Helena Gomes
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Gerson Alfredo Viana dos Santos

Roni Nazário Oliveira

Sra. Conceição Lima Lopes

Paulo Roberto Melo

Múcio Túlio Teixeira Alvim


